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Fatture in Cloud/LYNFA SERVICE MULTI 
 

 
 

Collaborazione online Studio-Azienda 

 
Questo aggiornamento di MULTI viene fornito con le implementazioni che si sono rese necessarie per la 
sua integrazione con i nuovi Software “Fatture in Cloud” e “LYNFA/SERVICE”, entrambi pensati per 
creare una collaborazione facilitata tra lo Studio professionale ed i suoi clienti.  
 
Il software Teamsystem “Fatture in Cloud”, utilizzabile per una nuova sinergia tra Studio e Aziende, oltre 
a semplificare l’emissione delle fatture, che sino ad ora piccole aziende e professionisti erano soliti gestire 
in modalità esclusivamente cartacea e che con questa nuova procedura possono invece gestire in cloud, 
permette anche l’importazione automatica delle fatture elaborate, sia in entrata che in uscita, nella 
contabilità tenuta presso lo Studio con il software GECOM/LYNFA, agevolando notevolmente lo scambio 
di dati tra Aziende e Studio. 
 
Il software Teamsystem “LYNFA/SERVICE”, con la sua struttura modulare, è in grado di soddisfare 
pienamente l’esigenza dei clienti fornendo loro una gestione aziendale completa, in grado di spaziare 
dall’inserimento dati alla consultazione di informazioni e documenti.  
 
Teamsystem crede molto nella potenzialità della collaborazione che può instaurarsi tra Studio e Aziende 
ed è per ciò che dal presente aggiornamento, accedendo a LYNFA Studio, i nostri clienti visualizzano, a 
fianco delle procedure gestionali, una nuova pagina web “Teamsystem Informa” in cui è possibile 
scoprire tutti i vantaggi della collaborazione online tra Studio e Azienda che possono fornire “Fatture in 
Cloud” e “LYNFA/SERVICE”. 
 
Di seguito la nuova videata illustrativa: 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



MULTI – IMPLEMENTAZIONI 

 

 
 

 

 
Integrazione alla guida utente 

3 

 
 

Torna all’indice 

Selezionando il bottone “Scopri di più” sono illustrate ai clienti Teamsystem le soluzioni per avviare la 
nuova collaborazione in cloud, ovvero “Fatture in Cloud” dedicato espressamente a Professionisti, 
Freelance, Artigiani e Piccole Aziende e “LYNFA SERVICE” dedicato ad Aziende strutturate e Semi-
strutturate che utilizzano già un Software gestionale ma che necessitano comunque di una collaborazione 
con lo Studio. 
 
 

 
 
 
Scorrendo nella visualizzazione della medesima pagina web, gli Studi professionali possono visionare 
entrambe le soluzioni offerte che Teamsystem invita a proporre ai propri clienti valutando le necessità di 
ognuno. 
 
 

 
 
 
La pagina web, sia che si selezioni l’opzione “Scopri Fatture in Cloud” oppure “Scopri LYNFA 
SERVICE”, offre tutti gli strumenti per poter approfondire la conoscenza delle potenzialità dei nuovi 
Software Teamsystem. 
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In tale contesto lo Studio professionale può contattare telefonicamente l’assistenza commerciale tramite il 
numero evidenziato, scaricare una guida in formato “.pdf”, visionare il video illustrativo o chiedere ulteriori 
informazioni collegandosi in chat. 
 
Lo Studio professionale, qualora interessato ad utilizzare “Fattura in Cloud”, deve dapprima effettuare 
una registrazione “gratuita” al sito http://www.fattureincloud.it/ads_landing/commercialistits, selezionando 
l’apposito bottone: 
 

 
 
Appare la videata in cui lo Studio commerciale deve effettuare la registrazione inserendo semplicemente il 
proprio indirizzo e-mail e una password di accesso. 
 
 

 
 
 

 

http://www.fattureincloud.it/ads_landing/commercialistits
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Completato l’inserimento dei dati d’accesso, lo Studio che si è registrato riceverà all’indirizzo e-mail 
utilizzato per la registrazione una guida informativa in formato “.pdf” e tutte le indicazioni su come 
utilizzare i servizi di “Fatture in Cloud” al fine di fidelizzare i propri clienti. 
 
 

 
 
 
La registrazione dello Studio va completata inserendo alcune informazioni importanti, al fine di consentire 
ai clienti dello Studio di riconoscere le e-mail che gli vengono inviate da “Fatture in Cloud” per conto dello 
Studio. 
 

 
 
In tal modo si completa la registrazione al sito internet di “Fatture in Cloud”. 
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Lo Studio che invece vuole approfondire le potenzialità del Software “LYNFA SERVICE” può consultare la 
sezione ad esso riservata in “Teamsystem Informa”, in cui è presente anche una guida in formato “.Pdf”. 
In tale contesto può anche richiedere maggiori informazioni tecnico/commerciali. 
 

 
 
 
Una volta installata la presente versione di MULTI, accedendo a Lynfa Studio, all’interno dell’applicativo 
MULTI, sono visibili le nuove scelte relative alle procedure “Fatture in Cloud” e “LYNFA SERVICE”, 
richiamabili dalla voce “Collabora con i tuoi clienti”  
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Fatture in Cloud 

 
Per quanto concerne “Fatture in Cloud”, lo Studio Professionale che intende utilizzarlo deve avere già 
completato la registrazione al relativo sito internet, seguendo le fasi sopra illustrate, oppure può iniziare ad 
utilizzare detto Software effettuando la registrazione al sito direttamente all’interno della procedura, come 
di seguito spiegheremo.  
 
Pertanto, il primo passo operativo consiste nel selezionare la scelta “Gestione credenziali” che visualizza 
l’intermediario che si è già registrato nel sito di “Fatture in Cloud” o che può registrarsi in tale contesto.  
 

 
 
Selezionare il bottone “Modifica” (simbolo “Maggiore”) presente sulla destra della videata così che venga 
richiamata la schermata di gestione degli “Intermediari” di CON.TE nella quale è già presente l’anagrafica 
dell’intermediario in questione che in tale contesto deve solamente selezionare il folder “Fatture in Cloud” 
per inserire le credenziali con cui si è registrato all’interno del sito di “FIC”. 
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Il bottone “Registrati”, presente a fondo pagina, è stato previsto per consentire allo Studio che non abbia 
già effettuato la registrazione tramite le fasi operative che si avviano da “Teamsystem Informa”, di 
effettuarla in tale contesto con la stessa sequenza sopra illustrata. 
 
La funzione “F4=Verifica credenziali” (simbolo del “Lucchetto”), presente a fianco delle credenziali 
stesse, può essere selezionata per verificare se le credenziali con cui l’intermediario è stato registrato in 
“FIC” corrispondono a quelle inserite nel folder “Fatture in Cloud” di CON.TE e la procedura rilascia i 
seguenti messaggi a seconda dell’esito della verifica. 
 
 

 
 
 
Una volta completato l’inserimento dell’intermediario, l’operazione successiva riguarda l’ “Invito ai propri 
clienti” ad utilizzare il nuovo software “Fatture in Cloud”. 
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Invita i tuoi clienti  
 

 
 
 

Con questa funzione di “Invito” lo Studio fa conoscere le potenzialità di “FIC” al cliente che potrà utilizzare 
per redigere fatture in modalità automatizzata, abbandonando il cartaceo, per poi poterle trasferire in 
formato consono al Software gestionale in dotazione dello Studio, che tramite l’importazione delle stesse 
semplificherà e velocizzerà la loro immissione in primanota. 
 
 

 
 
L’intermediario seleziona pertanto la scelta “Invita i tuoi clienti” e cliccando sul nome dell’intermediario 
visualizzato in schermata si avvia la ricerca dei clienti dello Studio per la quale viene applicato un filtro di 
visualizzazione dei soli clienti con un numero di fatture attive inferiore a 200. 
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Di seguito la videata che appare una volta avviata la selezione. 
 

 
 
La procedura di selezione si suddivide in due folder: “Filtri” e “Ditte”. 
 
Per quanto concerne i “Filtri” di selezione, come sopra accennato, di default la procedura applica come 
filtro per individuare i clienti da invitare, il numero di fatture emesse, che è impostato “inferiore a 200”. 
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E’ comunque possibile, operando all’interno del folder “Filtri”, modificare l’elenco visualizzato dal filtro 
standard della procedura, intervenendo sul numero di fatture da considerare  
 

 
 
 

Oltre al filtro “Fatture di vendita”, sono previsti ulteriori filtri al fine di una selezione dei clienti ancor più 
mirata. 
Tra questi sono previsti, il tipo “Professionista”, il “Tipo di Contabilità” tenuta e la condizione relativa a 
“Fatture in Cloud” che consente di includere/escludere dall’elenco in selezione clienti già visualizzati in 
elaborazioni precedenti. 
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Posizionare il cursore sulla colonna “Condizione” e visualizzare le opzioni disponibili all’interno della 
funzione “F2”. 

 
Oltre ai suddetti, all’interno del bottone “Azioni” sono previste altre funzioni utili per la gestione dei filtri, 
come ad esempio “Inserisci filtro”, che consente di prevedere nella griglia di impostazione ulteriori voci 
oltre le sopra dette, come il “Cap”, il “Codice comune”, il “Codice ditta”, ecc…, ed “Elimina filtro”, per 
eliminare i filtri eventualmente impostati dall’utente in aggiunta a quello di default. Le stesse azioni sono 
selezionabili tramite le icone poste a fianco della griglia. 

 
Una volta definiti i filtri per l’elaborazione, selezionare a fondo pagina il bottone “Applica filtro” che ne 
avvia una nuova. 
 
In entrambi i casi, ovvero di applicazione di filtro standard o modificato, dopo aver preso visione dei clienti 
in elenco cui è possibile inoltrare una e-mail di invito ad utilizzare “Fatture in Cloud”, selezionare il 
bottone ”Conferma” per procedere all’invito delle stesse. 
 
 

 
 
 

Nella griglia delle “Ditte” sono visualizzate alcune informazioni importanti per individuare i clienti a cui 
inoltrare l’invito. 
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Innanzitutto, l’invito verrà inoltrato solo ai clienti che in anagrafica ditte di MULTI hanno inserito un 
indirizzo e-mail che è poi quello visualizzato in tale contesto nella omonima colonna e solamente per 
questi, nella colonna “Selezione” sarà presente il check. 
 
 

 
 
 
E’ possibile intervenire manualmente su tale check qualora rispetto alla selezione automatica lo Studio 
voglia personalizzare l’elenco dei clienti da invitare. 
A tal proposito sono attivi i bottoni “Seleziona/Deseleziona tutto” che operano, massivamente, 
applicando i medesimi criteri utilizzati dalla procedura, la quale seleziona i soli clienti con indirizzo e-mail 
presente e quei nominativi che non sono già “Clienti Teamsystem”. 
Andando ad inserire il check in corrispondenza di tali soggetti, la procedura visualizza dei messaggi di 
controllo ostativi alla selezione. 
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Proseguendo con il dettaglio delle colonne visualizzate in griglia, nella colonna “Fatture in Cloud”, gli stati 
relativi al cliente possono essere:  
 

 “Non invitato” (non è stata ancora inviata l’e-mail di invito) 
 

 “Collegato” (è stata inoltrata l’e-mail di invito ed il cliente ha già autorizzato lo Studio ad accedere 
alla propria pagina personale di “Fatture in Cloud”) 

 

 “Non Collegato, in attesa di approvazione” (è stata inoltrata l’e-mail di invito, il cliente ha già 
accettato di registrarsi in ”Fatture in Cloud” ma non ha dato ancora il consenso allo Studio di 
accedere alla propria pagina personale di “Fatture in Cloud”) 

 

 “Non registrato, invitato ad iscriversi” (è stata inoltrata l’e-mail di invito ma il cliente non ha 
effettuato ancora la registrazione a “Fatture in Cloud”) 

 

 “Cliente Teamsystem” (per i clienti dello Studio che sono già utenti Teamsystem non viene 
inviato l’invito). 

 
 
Infine, la colonna “Numero fatture di vendita”, espone il numero totale delle fatture emesse che lo Studio 
ha registrato in primanota per ciascuno dei clienti visualizzati, facendo riferimento all’anno precedente 
rispetto all’attuale oppure alla “Data riferimento” che può essere indicata nel folder “Filtri”. 
Tale dato è utile per suggerire allo Studio se tale numero può essere consono o meno per invitare il 
cliente ad utilizzare “Fatture in Cloud”.  
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Una volta predisposto l’elenco dei possibili utilizzatori di “Fatture in Cloud”, non resta all’ intermediario 
che confermare il messaggio per avviare la procedura di invito rivolto ai propri clienti. 

 
 

 
 
 

Alla conferma, viene visualizzato il cliente/l’elenco dei clienti a cui “Fatture in Cloud” ha inviato l’invito a 
registrarsi e lo “Stato” circa l’esito dello stesso.  
Se non sono state riscontrate anomalie, lo “Stato” che appare è quello di “Utente invitato ad iscriversi alla 
prova gratuita di Fatture in Cloud”. 

 
 

 
 

 
A sua volta il cliente riceverà, con l’intestazione dello Studio, al suo indirizzo di posta elettronica, l’invito a 
registrarsi gratuitamente per un periodo di prova pari a un mese a “Fatture in Cloud”. 
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Qualora il cliente, all’invito pervenuto, effettui la registrazione ma non acconsenta ancora al proprio 
commercialista di accedere al proprio account di “Fatture in Cloud”, lo Studio rientrando in selezione 
trova modificato lo “Stato” nella colonna “Fatture in Cloud” con il seguente messaggio: “Non collegato, in 
attesa di approvazione” e qualora, per errore, vada ad inserire il check, allo scopo di rinviare l’invito, 
apparirà la segnalazione “Ditta non selezionabile: Ditta già invitata”. 
 

 
 
 

 
 
 
Se invece il cliente invitato, da subito si registra e da subito acconsente al suo commercialista di accedere 
al proprio account, la segnalazione che appare in visualizzazione allo Studio è “Collegato” ed a questo 
punto potrà iniziare la collaborazione tra lo Studio ed il cliente. 
 
 

 
 
 
In questa fase lo Studio riceve anche una e-mail di conferma da “Fatture in Cloud” circa la registrazione 
ed il consenso fornito dal cliente e quindi può accedere pienamente all’account del cliente. 
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Cruscotto gestione clienti ed importazione dati 
 
 

 
 
 

Una volta che si è instaurata la collaborazione tra Studio e cliente, tramite il Cruscotto di gestione e di 
importazione, lo Studio diventa operativo nei confronti del cliente, potendo accedere all’archivio delle sue 
fatture, inserendone delle altre o modificando quelle già presenti o acquisendo quelle inserite direttamente 
dal cliente e comunque per tutte con lo scopo di essere importate all’interno della primanota MULTI. 
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La videata si presenta suddivisa in due sezioni, nella parte superiore sono riportate le aziende che hanno 
completato la procedura di registrazione a “Fatture in Cloud” e che possono avere già dato il consenso 
allo Studio di accedere al proprio account per le quali quindi lo “Stato” è “Collegato” oppure non avere 
ancora dato il consenso e quindi essere nello “Stato “ di “Attesa” mentre nella sezione inferiore sono 
riportati i clienti a cui è stato inoltrato l’invito ma che ancora non hanno effettuato la registrazione 
mettendo anche in evidenza se è stato effettuato l’accesso al link riportato nella e-mail di invito ed 
eventualmente in che data. 
 
Solamente per le aziende con lo “Stato” “Collegato” sono attive le seguenti funzioni: 
 

  “Apri pannello cliente”: richiamare il cliente di cui si vogliono importare le fatture. In 
corrispondenza del “Codice ditta” è presente la funzione “Cambia azienda associata” 
(Lucchetto) che può essere utilizzata nel caso in cui per il cliente sia variato il codice ditta MULTI. 
In tal caso, con tale funzione, è possibile collegare al vecchio codice ditta il nuovo, cosicché 
“Fatture in Cloud” associ allo Studio il nuovo codice cliente. 
Per importare le fatture la procedura chiede innanzitutto di impostare la data fino a cui debbono 
essere elaborate. Cliccare appositamente sulla scritta “Chiedila ora” per impostare la data di 
fatturazione, tenendo presente che la procedura propone di default la data di sistema. 

 
 

 
 
 

Con il bottone “Conferma” lo Studio chiede al cliente tramite “FIC” che gli confermi che la sua 
fatturazione sia certa e definitiva alla data visualizzata e quindi pronta per essere importata ed 
elaborata dal suo programma gestionale. Finché il cliente non conferma che i suoi documenti 
sono pronti per essere prelevati, la fatturazione non risulta ancora confermata e quindi lo Studio 
deve attendere prima di proseguire con l’importazione degli stessi. 

 
 

 
 
 

All’interno di “Fatture in Cloud”, finché il cliente non dà la conferma allo Studio che la sua 
fatturazione è pronta, lo Studio in “FIC” visualizza il seguente messaggio: “il cliente non ha ancora 
confermato che la sua fatturazione è chiusa alla data……” 
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Viceversa il cliente, nella sua pagina di “Fatture in Cloud”, trova in evidenza un avviso importante 
in cui viene richiesta la conferma a comunicare che le fatture alla data indicata possono essere 
importate dallo Studio. 

 
 

 
 
 

Qualora il cliente confermi che le sue fatture sono certe e definitive alla data indicata, viene 
chiesto di ribadire la conferma a procedere.  
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L’ulteriore conferma fornita appare anche allo Studio all’interno del suo “FIC”. 
 
 

 
 
 

A questo punto è possibile procedere con l’importazione delle fatture in primanota. 
Selezionando il bottone “Importa fatture” appare la seguente videata in cui è visualizzato 
l’intervallo di cui importare le fatture, il numero delle fatture da importare ed evidenziati eventuali 
errori riscontrati nella compilazione delle fatture all’interno di “Fatture in Cloud” che debbono 
essere comunque corretti pena l’impossibilità di effettuare l’import dei documenti. 
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Con il bottone “Importa” lo Studio visualizza l’avvenuta registrazione in primanota del documento. 
 
 

 
 
 

e con la “Conferma” l’esito del controllo effettuato sul documento. 
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Richiamando la primanota del cliente è possibile ora visualizzare i movimenti registrati in 
automatico a seguito dell’importazione delle fatture da “FIC”. 
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  “Dashboard Fatture in Cloud”: questa funzione può essere utilizzata per rendere più 
rapido l’accesso all’account del cliente in “FIC” che alternativamente è possibile anche 
selezionando la funzione “Account cliente” presente all’interno di “Apri pannello cliente” (Lente 
di ingrandimento, già sopra descritta).  

 
 

 
 
 

 
 
 
 



MULTI – IMPLEMENTAZIONI 

 

 
 

 

 
Integrazione alla guida utente 

24 

 
 

Torna all’indice 

  “Pagina di configurazione”: richiamare questa funzione per configurare le informazioni 
contabili utili all’esportazione dei documenti verso i software gestionali Teamsystem. 

 
 

 
 
 

La configurazione dei dati contabili, a cui può accedere sia il singolo cliente che lo Studio, riguarda 
essenzialmente la Tabella dei “Codici Iva”, la Tabella “Codici piani dei conti”, la “Numerazione 
delle fatture”, e la “Numerazione delle fatture di accredito”.  
Nel momento in cui il cliente utilizza “FIC” per registrare le fatture, le suddette tabelle vengono 
aggiornate in automatico con le informazioni inserite e riguardanti l’aliquota Iva, la contropartita, l’ 
eventuale sezionale; lo Studio, poi, completa queste informazioni, associandole alle medesime 
voci che utilizza nel gestionale Teamsystem. 
 
 

 
 
 

Anche alla “Pagina di configurazione” è possibile accedere in modalità alternativa, selezionando 
la funzione “Configurazione importazione” presente all’interno di “Apri pannello cliente” (Lente 
di ingrandimento, già sopra descritta).  
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LYNFA SERVICE 

 
Per quanto concerne “LYNFA SERVICE”, lo Studio Professionale che vuol far conoscere ai suoi clienti i 
vantaggi di questo nuovo Software, come già visto in “Fatture in Cloud” deve rivolgere l’invito ai propri 
clienti ad utilizzare la nuova modalità collaborativa che tramite “LYNFA SERVICE” è possibile. 
 
Anche in “LYNFA SERVICE” è prevista la funzione “Invita i tuoi clienti”, presente nel menu MULTI, 
all’interno di “Collabora con i tuoi clienti”. 
 

 
 
Avviando la funzione “Invita i tuoi clienti” verranno visualizzati nella griglia delle ditte i soli clienti con una  
fatturazione annuale superiore a 200 documenti diversamente da come abbiamo visto in “Fatture in 
Cloud” in cui invece il filtro per selezionare i potenziali clienti estrae solamente quelli con un numero di 
fatture emesse nell’anno inferiore a 200. 
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Come evidenziato dal messaggio a video “LYNFA SERVICE” ha estrapolato i soli clienti con un numero di 
fatture superiore a 200 e che l’elenco può comunque essere modificato se utilizzati i filtri previsti. 
 
Per approfondimenti circa le funzionalità dei filtri, il contenuto e la gestione della procedura di “Invito dei 
propri clienti” si rimanda a quanto già sopra dettagliato trattando della medesima nell’ambito di “Fatture 
in Cloud”, in quanto del tutto simili nella loro operatività. 
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Dichiarazione Iva annuale 2016 MULTI 
 

 
GIVA16 

Stampa “Altri prospetti” 

 
È stata attivata la stampa “Altri prospetti” eseguibile dalla Dichiarazione Iva annuale 2016 selezionando 
all’interno del bottone “Funzioni” la scelta “Stampa dichiarazione”. L’opzione “Altri prospetti” risulta ora 
abilitata dal check. Inoltre, per il modello “Altri prospetti” è ora possibile eseguire e visualizzare 
l’“Anteprima”.  
 

 
 
 

Stati esteri per black list MULTI 
 

 
TABE115 

Stati esteri per black list 

 
Con la presente versione viene rilasciato l’elenco degli stati black list aggiornati. 

 
 
 


